

Доктор Элейн Филлипс, «Введение в библейские исследования»,

Сессия 5. Региональные исследования: Негев и Синай.

© 2024 Элейн Филлипс и Тед Хильдебрандт

Это доктор Элейн Филлипс в ее преподавании «Введение в библейские исследования». Это пятое занятие «Региональные исследования: Негев и Синай».

Итак, мы находимся в другом региональном исследовании. На этот раз нам предстоит иметь дело с Негевом и Синаем, а это значит, что мы сдвинулись немного южнее. Однако, во-первых, нам не помешает сделать обзор. Итак, давайте начнем с краткого обзора того, что мы делали до сих пор.

Мы рассмотрели различные дисциплины, которые способствуют нашему изучению исторической географии, и проработали их. Мы потратили час на археологию и, по сути, только мучили себя тем, чтобы понять, сколько еще всего связано с археологией. После этого мы сделали краткий обзор Ближнего Востока, а затем сосредоточились на регионах самой страны.

И, наконец, мы попали туда, где нам действительно хотелось быть, — в регионоведение. И наша первая задача заключалась в том, чтобы взять кусочек, поперечный разрез, от пустыни на востоке, продвигаясь на запад, до Филистимской равнины в Средиземном море. Теперь, еще раз, один быстрый фокус, еще раз, обзор того, что это в последний раз включало в себя с точки зрения регионального исследования, прежде чем мы перейдем к нашему следующему региональному исследованию.

Итак, еще обзор. Региональное исследование номер один: мы действительно посмотрели на дикую местность. И одна из вещей, которые мы отметили, это то, что геология важна.

Геология всегда будет важна. И поскольку это бесплодное место, потому что оно, как мы узнали, находилось в тени дождя, мы обнаружили, что для большинства людей это место, где можно выжить, а не обязательно жить, хотя были и те, кто отступил в область пустыни. Затем мы посмотрели на холмистую местность.

Позже мы собираемся потратить много времени на этом занятии, не на этом занятии, а на общем обзоре географии и региональных исследований, рассказывая о различных горных странах. Но мы посетили холмистую местность

Иуды и обнаружили, что, честно говоря, это прекрасное место для жизни. Источники воды, отличные почвы и т. д.

Мы также совершили небольшой поход на Филистимскую равнину, прибрежную равнину рядом со Средиземным морем, и обнаружили, что, поскольку это действительно территория, по которой много путешественников, более космополитичная территория, мы также кратко сосредоточились на Деле в том, что здесь пять крупных филистимлянских городов. Мы говорили о них, потому что они значимы, особенно в период перехода к монархии. И наконец, последним, но не менее важным и чрезвычайно важным был регион Шефела.

Напомним, это слово означает предгорья или низменности. И мы обнаружили, что в силу географии (опять же, география настолько важна), что те долины с востока на запад, которые составляют Шефелу, были отличными маршрутами вторжения из прибрежной равнины прямо в горную местность. Это обзор.

То, что мы собираемся сделать сегодня, прямо сейчас, — это двинуться на юг и взяться за гораздо более широкий подход, не только Негев, но и быстрый осмотр Египта, потому что у Египта, конечно, была большая во многом повлияли на жизнь народа Божьего. А затем мы закончим этот конкретный час осмотром Синая. Итак, прежде всего, Негев.

Для тех из вас, кто использует региональные карты, которые являются библейскими фоновыми картами, это карты вторая и четвертая для целей разметки. Но прежде всего, вот схематическое изображение не только самого Негева, но и территории, которая называется Большим Негевом. Это интересный вид регионального исследования, потому что у нас есть Большой Негев.

И если вы смотрите на эти пунктирные линии прямо здесь, это искусственная маркировка. Но по сути, мы находимся на северной оконечности Эйлатского залива. И мысленно проследуйте по этой пунктирной линии вплоть до сектора Газа.

И это будет наша искусственная линия от Большого Негева на запад. Тогда, если мы последуем за Рифтовой долиной, это будет своего рода восточная граница. А затем проведите линию вот сюда, и мы увидим большой треугольник, который представляет собой Большой Негев.

Между прочим, как я заметил там, само слово Негев означает и юг, и это указывает на то, что это юг от того места, где в целом обосновался народ Божий. Но это также означает «сухой». И это уместно, как мы увидим, когда начнем говорить об источниках воды.

Сам библейский Неgev гораздо меньше. Итак, если вы смотрите на эту карту, я просто укажу здесь своим маленьким зеленым светом то, на чем мы хотим сосредоточиться, потому что наш Большой Неgev был тем треугольником, который мы только что видели.

Теперь, когда мы работаем над библейским Неgevом, мы собираемся посмотреть, сможем ли мы получить здесь указатель. По сути, речь идет о двух бассейнах библейского Негева. Я не уверен, что отпечаток доступен для вас с точки зрения расстояния, но тазик у нас есть прямо здесь.

Это восточный бассейн Негева, расположенный к востоку от Беэр-Шевы. А здесь отмечен бассейн западного Негева. Если вам это поможет, мои студенты часто думали о библейском Негеве как о своего рода галстук-бабочке.

Те из вас, у кого есть дяди, тети или бабушки и дедушки, которые до сих пор носят эту замечательную вещь, называемую галстуком-бабочкой, знают, что есть одно крыло, которое торчит, и другое крыло, которое торчит. И здесь где-то в центре, вот почему это галстук-бабочка, это небольшой выступ, и это будет территория вокруг Беэр-Шевы. Так что, во всяком случае, это два бассейна, которые мы имеем в библейском Негеве.

И вы видите, что это гораздо более сжатая область. Этот восточный бассейн, опять же, если вы посмотрите на эту топографическую карту, она будет полезна для нас, потому что мы видим, что здесь есть некоторые признаки высокогорья. Они идут как бы с северо-востока на юго-запад.

Они состоят из нашего известняка, и мы видим, как известняк и мел чередуются друг с другом. И если вы прочитаете второй пункт, вы увидите слово, которое, вероятно, не узнаете в обычном английском языке. Всякий раз, когда вы видите IM, заканчивающееся на слове, пришедшем из иврита, это говорит вам, что это слово во множественном числе.

Итак, здесь мы говорим о махтеше единственного числа и махташине множественного числа. А что такое махтеш, это кратер или чаша какая-то, и это что-то в топографии. Есть множество интересных причин с геологической точки зрения, почему образовался этот кратер или чаша.

Но сейчас просто признайте это. Есть небольшой кратер. Есть большой кратер.

Небольшой кратер находится прямо здесь. Было приятно посетить и прогуляться. Есть большой кратер, а есть суперкратер.

Так что, если вам нравится думать о маленькой чаше, большой чаше и суперкубке, вы можете рассматривать это как один из способов запомнить их.

Кроме того, у нас есть имя, которое, вероятно, немного более знакомо, и это Пустыня Зин. Итак, если вы видите здесь мой зеленый указатель, это небольшое движение с севера на юг между Эйлатским заливом и Мертвым морем, сухое движение.

Это небольшое вторжение в эту область, которая находится к западу от Рифтовой долины. Итак, Wilderness of Zin, и, конечно, мы это видим и поговорим еще немного с точки зрения истории. Еще есть очень интересное место под названием «Восхождение Скорпионов», Акрабим, а Акраб — скорпион, и вы видите, что я снова заканчиваю.

Итак, это Восхождение Скорпионов. Вот сделка. Когда бы мы ни находились, нам всегда приходится думать о том, как нам легче всего добраться из одного места в другое.

Итак, давайте просто скажем, что вы находитесь на этой красной линии прямо здесь. Эти красные линии всегда будут обозначать маршруты путешествий. И вам нужно добраться из того, что находится ниже уровня моря, из района Мертвого моря и самой Аравы, и вам нужно подняться через этот гребень.

Да, в этом месте высота немного снижается, но вы пытаетесь попасть в сектор Газа. Мы поговорим об этом позже. Возможно, вам захочется сделать это, если вы торговец специями, получающий специи из этого региона и указывающий на юг и восток к средиземноморскому морскому порту, хорошим примером является Газа.

Итак, по сути, в контексте Восхождения на Акрабим происходит то, что это было единственное место, куда можно было добраться из этой низины, примерно на самом конце Мертвого моря, вверх по этому утесу рифтового хребта, а затем в районы восточного побережья. Бассейн Негева и далее. Это дает нам некоторое представление о том, с чем сталкиваются люди, путешествующие или живущие в районе Негева. Я только что сказал, что вода чрезвычайно важна, потому что мы говорим о регионе, в котором выпадает не так много осадков, максимум 12 дюймов дождя в год.

Опять же, если мы обращаем внимание на нашу карту, это дает нам другой взгляд с точки зрения картографа или составителя карт. Но вот наш западный бассейн. Вот восточный бассейн.

Опять же, подумайте о галстук-бабочке, если это поможет, и о небольшой шишке вокруг этой области. Вы видите эту красную точку, и вы видите Беэр-Шеву прямо там. Итак, давайте посмотрим, как это работает.

На этой карте изображена серия систем вади. Напоминаем, что вади большую часть года представляет собой пересохшее русло реки. Но это действительно отражает области, где возникли водотоки.

И допустим, например, что в Хевроне идет дождь, вот здесь, в Хевроне, в Хевроне. Это в горной местности. Часть этого дождя действительно потечет на восток, часть — на запад, но часть также потечет на юг.

Итак, эта система вади, которая начинается в Хевроне, называется системой вади Хеврона. В Беэр-Шеве он соединится с системой вади Беэр-Шева, которая осушает восточный бассейн Негева. Подумайте не об одном отдельном русле вади, а о всевозможных маленьких притоках, впадающих в него.

Затем он продолжит свое движение и присоединится к системе Бесор, которая осушит всю эту территорию. Это важно, потому что, несмотря на то, что осадков не так много, когда идет дождь и вода просачивается вниз, в этой области есть немало подземных, очень больших резервуаров с водой. Я уже упоминал об этом: количество осадков в районе Негева будет составлять в среднем от 8 до 12 дюймов в год.

Конечно, дальше на запад будет немного больше дождя. Это один из наших принципов. Чем дальше на восток мы идем, тем меньше дождя.

Мы уже говорили о типе почв, и, как и следовало ожидать, большая часть почвы в районе Негева будет представлять собой перенесенную ветром сухую, мелкую, порошкообразную почву. Меньше или меньше почвы. Фактически, Исайя 21:1 говорит о вихрях в Негеве, и вы можете получить хорошее представление об этом, потому что, опять же, это пыль, поднимающаяся в воздух.

Добавьте это к тому, что мы назвали Хамсин, и вы получите действительно трудный контекст, в котором жить и, если уж на то пошло, дышать. Когда мы действительно захотим заняться проблемой источников воды, мы, очевидно, будем думать о колодцах. Я только что упомянул, что есть подземные резервуары воды, потому что мы здесь все еще говорим об известняке, и, следовательно, там будет довольно много довольно больших, в некоторых случаях естественных резервуаров, и, следовательно, вы можете рыть колодцы, и колодцы выкопаны в вади.

Теперь, очевидно, если вы думаете о некоторых своих патриархальных повествованиях, вы будете думать об Аврааме и Исааке, и мы действительно вернемся к ним через мгновение. Однако сначала мы хотим получить некоторое представление о некоторых крупных городах, которые находятся

здесь. Конечно, их у нас не так много, но есть некоторые, которые чрезвычайно важны.

Некоторые имена встречаются также в библейском тексте и внебиблейских материалах. Если вы посмотрите на нашу восточную часть бассейна Негева, опять же, прямо здесь, а затем продвинетесь немного на восток, и если вы сможете прочитать мелкий шрифт возле моего зеленого указателя, это Арад. Это поднимает множество интересных вопросов с точки зрения библейского Арада, археологического Арада, но для наших целей подумайте об этом так, потому что мы собираемся сосредоточиться на нем в основном с точки зрения израильского периода, израильского периода железного века, когда Израиль был в монархии и, в частности, мы будем говорить о разделенной монархии, Южном царстве.

Арад будет очень важен в этом контексте. Я вернусь в Арад, потому что Арад был гораздо большим городом, чем израильский город. Значительно раньше, если я упомяну термин «ранняя бронза», это заставит вас задуматься.

Вы думаете, что это период с 3000 по 2000 год до нашей эры, и тогда Арад тоже был поселением. Но, продолжая наши сайты, я уже несколько раз говорил о Беэр-Шеве, пока мы просматривали карту. Итак, двигаясь от Арада на востоке сюда, Беэр-Шева находится в центре, галстук-бабочка, маленькая шишка, бантик галстука-бабочки, и именно там у нас действительно есть соединение наших бассейнов.

Опять же, есть небольшая разница в том, где, например, находилась Беэр-Шева, о которой знал Авраам, с точки зрения современной Беэр-Шевы и рассказа о Беэр-Шеве, но я вскоре вернусь к этому. В-третьих, мы не будем тратить здесь столько времени, но хотим отметить еще два сайта. Если вы посмотрите внимательно, вы увидите Герара прямо здесь, и Циклаг будет в той же самой местности.

Итак, они будут на западном краю этого западного бассейна. Герар будет важен для Авраама, Циклаг будет важен для Давида. Итак, мы вернемся к ним.

Я не собираюсь тратить много времени на эти конкретные города. Если бы это был класс, на который у нас было бы немного больше времени с точки зрения даже посещения некоторых из этих набатейских городов, мы бы это сделали, но мне нужно сказать всего пару вещей. Когда вы видите термин «набатейцы», это не тот человек, который мы узнаем из библейского текста, но это действительно важная этническая группа.

Набатейцы были людьми, которые чрезвычайно хорошо знали, как жить в пустыне. Вы можете думать о них как о бедуинах, живших около 2000 лет назад,

а может быть, и немного меньше. Первоначально они пришли и поселились в этой области Эдома.

На самом деле, Петра, если вы слышали о Петре, большом красном городе в песчанике, набатейском городе, основанном в 312 году до нашей эры, возникшем там и позже захваченном римлянами. Мы учтем это, когда будем сниматься в Трансиордании. Но набатейцы были необычайно хороши в организации движения транспорта через этот район Негева, верно? Значит, они знали, как пройти эти трудные перевалы, трудные восхождения.

Они знали, где находится вода, и фактически контролировали торговлю пряностями здесь в первые столетия своего поселения, потому что они действительно переселились из нашей Трансиорданской области Эдома во всю эту территорию. В конце концов, со временем, когда римляне пришли и взяли на себя торговлю пряностями, которую они контролировали, набатейская культура устоялась, а затем они научились заниматься сельским хозяйством и стали действительно хорошо управлять водой и водными ресурсами. Итак, хотя мы не будем тратить на это много времени, города Авдат, Шифта, Ницана и Мамшит по-прежнему являются археологическими местами прекрасными местами для того, чтобы увидеть, как набатейские культуры на самом деле обращались с водой.

Далее, в качестве примечания, опять же, у нас нет времени возвращаться к этому в этой лекции, но набатейцы обратились в христианство. Итак, в ряде этих набатейских городов мы также видим действительно интересные церковные и монашеские сооружения. Итак, это будут наши основные объекты, даже несмотря на то, что они находятся за пределами самого Негева.

Мы хотим отметить Кадеша Барнеа прямо здесь, как бы на грани. Если вы посмотрите на пунктирную линию, которую мы провели между северной оконечностью Эйлатского залива и сектором Газа, обратите внимание, насколько близко находится Кадеш-Барнеа. И это имя, я подозреваю, напоминает нам, когда мы думаем об израильтянах, идущих после горы Синай к земле обетованной.

Из Кадес-Варни Моисей пошлет соглядатаев в эту землю. Конечно, они возвращаются, и делается 40-летний обходной путь, который будет расположен в этой общей области. Об этом можно сказать гораздо больше, но на данный момент нам нужно двигаться дальше.

Давайте остановимся и просто возьмем на экран немного материала, о котором я уже в некоторой степени упоминал. И снова оседлая жизнь в Негеве оказалась не такой простой. Это должны были быть маргинально оседлые, полукочевые

люди, но торговля пряностями, как мы уже говорили, имела чрезвычайно важное значение.

И поэтому, торгуя пряностями через Негев, они поднимались по этому восхождению, извините, из Рифтовой долины, пробираясь к восточному бассейну или через пустыню Зин. Что ж, мы начинаем с торговли пряностями и заканчиваем тем фактом, что патриархи действительно пытаются поселиться в Негеве. Они движутся вперед и назад.

У нас там есть Авраам и Исаак, и чуть ранее я упомянул имя Герар, и это имя будет важным с точки зрения того, где поселятся Авраам и Исаак. Мы знаем, что у них есть некоторые разногласия с Авимелехом, царем филистимлян. Я не собираюсь углубляться в какие-либо вопросы датирования здесь с точки зрения патриархов и филистимлян, но, по крайней мере, что нас беспокоит, существуют споры и, как я уже сказал, множество разногласий по поводу того, кто имеет права на воду.

И, читая повествования в 21-й и 26-й главах Бытия, вы помните, что на самом деле они затыкают колодцы, а затем им приходится заключить договор и принести клятву. У вас есть имя Беэр-Шева. Пиво значит хорошо.

Шева означает и семь, и клятву, когда есть семь существ, ягнят, которых убивают во время произнесения этой конкретной клятвы, и имя сохранит это. И потом, мы уже упоминали с точки зрения истории, Кадеш-Варни — это место, откуда израильтяне были отправлены в землю обетованную. Шпионов послали, но они вернулись с этим отчетом.

Итак, они странствуют, и, судя по всему, в течение этих 38 лет они странствуют в основном по пустыне Цин. Ранее я только что сообщил, что Дэвид будет размещен в месте под названием Циклаг, в западном бассейне Негева. И еще одно небольшое замечание: на самом деле именно в этот период времени Давид, потому что его преследовал Саул, и это была довольно уродливая, запутанная ситуация, он перешел на сторону филистимского царя Ануса.

И что делает Анхиш, так это поручает Дэвиду стать, как называет Джим Монсон, шерифом Негева. Итак, поскольку он находится в Циклаге, он, вероятно, не просто там, на окраине, вертит пальцами. Он, без сомнения, наблюдает за всеми этими торговыми вещами, которые происходят туда и обратно.

Он также защищает южные кланы колен Иуды от набегов амаликитян. Он также использует небольшую уловку с самим Анхишем, потому что скажет Анхишу, что совершал набеги на кланы Иуды. Итак, Дэвид в Циклаге получил там очень интересное задание и время, которое он там провел.

Мы могли бы провести там гораздо больше времени, но не будем. Если говорить о некоторых важных библейских аннотациях, то термин от Дана до Беэр-Шевы используется в первую очередь для обозначения, если коротко, размера административного Израиля. Итак, хотя у нас есть единая монархия, когда вы видите от Дана до Беэр-Шевы, вы понимаете, что текст говорит об Израиле с севера, потому что Дан будет местом на севере.

Мы увидим это позже. А потом, вы знаете, Беэр-Шева — это место, и это будет своего рода нашей южной границей. Пройдут ли израильтяне немного дальше на юг? Да, делают время от времени.

Они продвинулись немного дальше на север? Действительно, особенно во времена правления Давида и Соломона. Но Дан в Беэр-Шеву — вот наша геополитическая нота. И затем, как я упомянул минуту назад, у нас действительно есть группа людей, называемая набатейцами, которые вместе с остальной частью Римской империи обратились в христианство в четвертом веке.

Вот что нам нужно сказать об истории. Это всего лишь несколько фотографий, чтобы дать нам некоторое представление о том, чего мы ищем или ожидаем от опыта в Негеве, и я постараюсь добавить некоторые комментарии по ходу дела. Если вы внимательно посмотрите на эту фотографию, вы увидите немного зелени здесь, в самой чаше этой пустыни, с течением воды, по которому она течет.

Но, по большому счету, это редкость. Это бесплодно. Если вы хотите получить представление о размерах, я стою прямо здесь.

Это даст вам некоторое представление о расстоянии и размере. Мы смотрим с запада на восток. Итак, через то, что впоследствии стало Аравой, этой бесплодной полосой к югу от южной оконечности Мертвого моря и к Трансиордании.

Вот лишь небольшая часть изображения тех известняковых хребтов, которые называются Нагорьем Негев. Когда вы внимательно посмотрите на это, я хочу, чтобы вы кое-что увидели, потому что да, действительно, каменистые комочки, но здесь у нас очень маленькое возделанное поле. И причина, по которой это может произойти, заключается в том, что люди, живущие там сейчас, следуют тем же принципам, что и в древности.

Когда идет дождь, если у вас есть какой-то барьер на одном из этих водотоков, это заставляет текущую воду замедляться, просачиваться сквозь рыхлую почву и оставаться в резервуаре, достаточном для поддержания роста. Набатейцы сделали это, современные израильтяне тоже. Здесь у нас есть вихрь в Негеве,

поднимающий часть этой почвы, этой тонкой, тонкой пыли, и поэтому мы снова вспоминаем Исайю 21:1 в этом контексте.

Это очень старая фотография. На самом деле здесь изображена извилистая дорога периода британского мандата, но я показываю ее, хотя она старая и несколько покрасневшая, чтобы дать нам представление о том, каково это - идти от бассейна вниз по дну здесь, на южном конце, к югу от южной оконечности Мертвого моря, вплоть до этого региона, а затем маршруты в древности и даже в период британского мандата, и даже сейчас, будут продолжаться. Они минуют Мактеш, который является крошечной частью Мактеша, маленького Мактеша прямо здесь, и затем направляются в восточный бассейн Негева.

Еще пара замечаний по поводу удилища, еще одна старая фотография, но очень полезная для нас. Если вы посмотрите на это, вы увидите две основные области раскопок. Один здесь, он ниже, другой здесь, без сомнения, вверху, и хотя это единственные области, которые были раскопаны на тот момент, вы также видите признаки того, что было своего рода огороженной стеной. в этот момент.

Мы сосредоточимся в первую очередь на этом сегменте, хотя мне придется сказать кое-что и о нижнем Араде. Вот он стоит на верхнем Араде и смотрит вниз на ту часть, которую мы видели ниже. Это часть города раннего бронзового периода, то есть с 3000 по 2000 годы до нашей эры.

Удивительно, что женщина, проводившая это раскопки, археолог Рут Амиран, указала на вещи, которые она нашла, поэтому находки указывают на то, что в это время были связи с Египтом, а Арад действительно был крупным предпринимательским центром, где все шло туда и обратно. Среди многих других интересных особенностей этого места является то, что здесь нет ни природного источника воды, ни родника; нас это не удивляет; мы в Негеве. Но здесь проектировщики города сделали водосборник.

Начнем с того, что он там был, но он устроен так, что в древнем городе все, что когда бы ни шел дождь, стекала сюда, и прямо в этом районе был колодец, поэтому об этом очень тщательно заботились. На этом участке того времени располагалось несколько храмов, а также несколько жилых построек. Однако наше основное внимание в Араде будет сосредоточено на верхнем городе.

Верхний город, как я, кажется, уже упоминал, относится к израильскому периоду или представляет собой его отражение, то есть это железный век, и на тот момент это очень маленький административный центр. Теперь можно еще многое сказать об этом, но, конечно, мы можем сосредоточиться лишь на немногом, и есть две вещи, которые мы действительно хотим упомянуть. Одной

из примечательных находок в Араде было то, что археологи определили как храм.

Теперь, если вы посмотрите на это, у нас получится своего рода обзор этого храма. Здесь будет двор. Здесь был жертвенник, внешний жертвенник.

Здесь вы подошли немного ближе, но на чем мы действительно собираемся сосредоточиться, так это на этом сегменте, потому что люди, раскапывающие его, анализирующие, пытающиеся его распаковать и заняться этим искусством интерпретации, обнаружили очень важные вещи. Они называли его Святая Святых, потому что там было два жертвенника для курения. Откуда они это знают? Потому что сверху были остатки сожженных благовоний.

Кстати, если вы пойдете в Музей Израиля в Иерусалиме, вы сможете увидеть некоторые из них. Здесь представлены факсимиле. Вы можете увидеть реальные вещи.

Они также нашли стоячий камень. О стоячих камнях мы уже упоминали ранее. Они нашли один, но, взглянув на основание, где они нашли тот, явно опрокинутый, они увидели углубление в скале и поэтому предполагают, что там был и второй. И потом, конечно, было много дискуссий о том, что представляют собой эти два стоячих камня.

Были ли они кошерными (из-за отсутствия лучшего термина) и представляли собой, скажем, две скрижали Торы, камни скрижалей? Или они были гораздо менее хороши и представляли, возможно, одного бога и его супругу, что, по-видимому, вызывало ярость в более широком культурном контексте? Ваал или Баал и его супруга были главной вещью. Чтобы сделать жизнь еще более мрачной на этом этапе, и ох, это заслуживает еще 20 минут лекции, но не получится, были некоторые археологические находки с надписями, говорящими о Яхве и его Ашере.

И находятся они в местечке недалеко от Арада, немного южнее на караванном пути под названием Кунтилат Аджруд. Итак, как видите, это поднимает множество интересных вопросов. Для нас, возможно, более уместно то, что когда вы думаете об истории Израиля, и особенно о монархии после раскола царства, и вы думаете о Южном царстве, и вы думаете о двух царях, которые были намного лучше, чем остальные из них.

Одним был Езекия, другим — Иосия. И когда люди собирают вместе, как ученые объединяют рассказы о реформе Езекии, которую он осуществил, вы можете прочитать о них во 2 Паралипоменон с 28 по 31. Когда вы читаете об этом, а затем соединяете слои, помните наши слои здесь. Из находок оказывается, что этот храм в какой-то момент был разрушен, и вроде бы хронология этого

достаточно хорошо совпадает с хронологией реформ Езекии и разрушения зарубежных культовых сооружений.

Есть интересные вопросы? Да, конечно, есть, но, по крайней мере, это начало. Сейчас мы собираемся переехать в Беэр-Шеву, но я хочу сказать еще кое-что об Араде. Я забыл вставить сюда этот слайд, но такова жизнь.

Я сказал, что нужно решить два важных вопроса, касающихся Верхнего Арада, израильской крепости. Во-вторых, была найдена куча остраков. На противоположной стороне этой израильской крепости, от того места, где находится храм, они нашли комнату, в которой было 107 остраков, помня, что остракон, в единственном числе, представляет собой кусок керамики, на котором есть надпись, стикер древности.

И это увлекательно. Они охватывают 350 лет, но более поздние особенно интересны, поскольку предполагают довольно сильное давление, идущее со стороны Эдома на юго-востоке. Итак, читая между строк, вы получаете интересное ощущение, что в конце или ближе к концу Иудейской монархии, когда они столкнулись с давлением со стороны Вавилона, они также столкнулись с давлением со стороны Эдома на юго-востоке, даже хотя в исторических книгах об этом говорится гораздо меньше.

Иезекииль 25 и 35 действительно предполагают это, поскольку мы видим некоторые отрывки, осуждающие Едом в этот момент. Но теперь давайте перенесемся в Беэр-Шеву. Краткий обзор Беэр-Шевы.

Мы на самом деле стоим в башне или на башне. Это дает нам некоторое представление о западной стороне этого города Беэр-Шева. Вы видите здесь что-то вроде улицы.

Вы видите структуру дома. В этом месте вы видите внешнюю стену. Давайте снова сосредоточимся только на одном, хотя мы могли бы поговорить здесь о многом другом.

Это один из моих очень послушных бывших учеников, который демонстрирует то, что делали некоторые отчаявшиеся люди в контексте Ветхого Завета, цепляясь за рога жертвенника. Эта конкретная структура была реконструирована. Это факсимиле.

Настоящая вещь находится в Музее Израиля. Но он был реконструирован из частей, которые были найдены во вторичном использовании в стене склада. Но обратите внимание на очень, очень ясное ощущение рогов, которые называются рогами на этом жертвеннике.

Другие примеры этого были найдены в других частях страны, но этот был особенно интересен, потому что он был найден в разрушенном, а затем восстановленном контексте. Предполагается, что, и опять же, я просто скажу это, прежде чем мы отправимся в Египет, предполагается, что точно так же, как Езекия провел реформу, и мы видим, возможно, свидетельства этого в Араде, реформа Иосии могла бы отразиться в этом разрушенном рогатый жертвенник в Беэр-Шеве. Об этом можно еще многое сказать с точки зрения контекста, в котором они были найдены, а также очень интересную ссылку на ворота в Беэр-Шеве, потому что во 2 Царств говорится о реформе при Иосии, и на самом деле речь идет о воротах в Беэр-Шеве. Беэр-Шева.

Итак, некоторые интересные связи, на рассмотрение которых у нас сейчас нет времени. Мне бы хотелось уделить время вопросам, но мы перейдем к очень, очень беглому рассмотрению Египта, главным образом потому, что, как я сказал минуту назад, Египет, на самом деле, определяется рекой Нил, Верхним Египтом, Нижним Египтом. Египет, район Дельты прямо здесь, на протяжении веков оказывал такое влияние на народ Божий. Не только времена, когда они были там, не только Исход, но также, как мы видим на протяжении веков, различные фараоны, пытающиеся пройти по этому международному маршруту.

Помните, что здесь у нас есть важные связи, и поэтому, особенно во времена наших 18-й и 19-й династий, фараоны будут проявляться важным образом. Я только что упомянул Верхний Египет и Нижний Египет, и это всего лишь напоминание о том, что, поскольку Нил течет с юга на север, хотя на карте он кажется перевернутым, это Верхний Египет, а это Нижний Египет. Что касается самого Египта, то это определяется прежде всего первой катарактой.

Это снова осадочные районы, но там будут гранитные места, что я пытаюсь сказать, по всему Нилу, называемые водопадами. Итак, первый водопад по мере продвижения с севера на юг будет, вообще говоря, определять южную границу геополитического Египта. Я не могу переоценить значение Нила с точки зрения повседневной жизни и, следовательно, ежедневного поклонения Египта, народа Египта.

Излишне говорить, что это нечто, что обеспечивает воду и, следовательно, постоянный источник воды и, следовательно, плодородие сельского хозяйства и, следовательно, экономическую безопасность. Я имею в виду, что вы можете собирать все это вместе снова и снова, как мы видели, и Нил будет рассматриваться как чрезвычайно важный источник. Вокруг Нила проходило множество фестивалей.

У нас есть много крупных построек, построенных в этом районе. Наши пирамиды, пирамиды Гизы, сейчас находятся очень близко к нашему главному мегаполису Каиру, но это три основные пирамиды, которые стоят здесь,

окруженные меньшими пирамидами прямо здесь. На самом деле мы стоим здесь на одном из меньших.

Вся эта серия была раскопана, и были проведены увлекательные раскопки. Знаменитый Сфинкс также находится в этом районе. А потом, когда вы летите из этого района вокруг Каира на юг, вы также видите множество, много, много этих маленьких горбов вдоль Нила на раскопанных пирамидах.

Итак, хотя мы их и видим, их больше, чем просто тех. В месте под названием Карнак, которое находится южнее вдоль Нила, Луксор, если вы думаете о более современном термине для нас, Фивы, если вы хотите добавить и его туда. Но в Карнаке мы имеем действующую храмовую структуру, которая фактически начала строиться в 18 веке до нашей эры, которую фараон за фараоном добавлял за фараоном, добавляя чрезвычайно важные контексты поклонения, а также места, где они могли похвастаться завоеваниями.

У нас даже есть некоторые материалы, добавленные Александром Македонским в IV веке до нашей эры. Итак, это растущая постоянная структура. Мы хотим отметить, что на этом конкретном маршруте у нас есть несколько сфинксов, и это сфинксы с бараньей головой, что немного необычно, но баран был важной частью всего арсенала божеств, о которых мы говорим.

Процессия, идущая здесь, отражает тот факт, что, поскольку Нил имел такое большое значение с точки зрения божества, было, я думаю, я правильно это помню, более 60 дней, посвященных религиозным праздникам, и многие из них имело место в контексте соединения храмов Нила вдоль реки Нил. Фараон 19-й династии, вероятно, самый известный фараон — Рамзес II. Это вступает в целое обсуждение даты Исхода, в которое мы сейчас не будем вдаваться, но хотим отметить, прежде всего, что он был феноменальным строителем.

Итак, я просто хочу показать вам пару крошечных репрезентативных образцов; ну, это не мелочи, а выборка комментариев Рамзеса, если хотите, о себе. Это статуя Рамзеса, одной из его жен, здесь между его коленями, но здесь только сама голова, обратите внимание на кобру на короне, которую он носит. На юге, даже за пределами Луксора, есть место под названием Асуан.

Много-много-много интересных вещей, которые можно обсудить в отношении этой конкретной фотографии и того, что она представляет. Но я просто скажу так: то, что вы смотрите, — это реконструкция одного из значительных храмов Рамзеса. И реконструкция не в том, что они фальшивые, а в том, что их перенесли с места, которое могло быть затоплено.

Когда Гамаль Абдель Насер решил построить плотину на Ниле, за ней образовалось бы озеро. Позади него образовалось озеро, которое затопило бы не только этот храм, но и ряд других. Они были бы под водой.

Итак, сообщество древностей на самом деле собралось во всем мире и собрало поддержку для того, чтобы разобрать эту гору и перенести этот храм внутрь, кстати, я должен был сказать это раньше. У вас есть четыре статуи Рамзеса, верно? Это Рамзес, раз, два, три, четыре. В этот храм есть вход, и внутри него комната за комнатой за комнатой, вплоть до самого внутреннего святилища, где в теневой части представлены четыре божества.

Но все это было помещено внутри искусственной горы. Это искусственная гора, которая была построена в значительной степени для размещения этого храма, который был разобран камень за камнем, по частям, отмечен, а затем снова собран. Просто чтобы дать вам немного перспективы: каждая из этих статуй имеет высоту 67 футов, так что это помогает немного ее понять.

Это группа бесстрашных гордонитов, приехавших в тот храм еще в далеком прошлом. И вот мы видим те призрачные сверхъестественные фигуры, которые находятся в самой внутренней части храма Рамзеса II, их четыре. Как я уже сказал, на пути встречаются стена за стеной, многие из них говорят о самом Рамзесе.

Ну, можно еще многое сказать о Египте. Я не воздал должного, но в нашем региональном исследовании мы хотим подвести итог этому конкретному исследованию, рассказав о Синае. Потому что очевидно, что Синай, этот маленький треугольник, эта Синайская пустыня, является важным связующим звеном между культурой Египта и тем, что мы собираемся иметь в самом Израиле.

И, конечно же, именно здесь Бог заключил завет со Своим народом. Поэтому нам нужно изучить это хотя бы немного. Здесь снова представлен очень упрощенный рисунок района Синая, и мы хотим его немного понять, потому что это не просто монолитный треугольник, если хотите.

Напоминаем себе: здесь мы говорим о нашем большом Негеве. Вот та небольшая часть реки Арава, которая называется пустыней Зин. Здесь у нас есть Кадеш Барни.

Чтобы немного рассмотреть Негев, вот Беэр-Шева прямо в центре нашего галстука-бабочки и нашей базы или системы. Я ужасно упростил это. В этом направлении у него будут торчать всевозможные щупальца.

Но что касается самого Синая, мы также хотим знать, что на Синае существуют отдельные регионы. Итак, прямо здесь, песчаные дюны, это такие вещи, которые также будут характеризовать области, о которых мы уже говорили, с точки зрения Филистимской равнины, песка и так далее. А потом мы вернемся к тому, что находится дальше на север, чуть позже.

Но через эти пески и песчаные дюны в районе северного Синая предстоит путь филистимлян. Итак, напоминаем: когда израильтяне покидали Египет, у нас есть отрывок, в котором говорится, что Господь не хотел, чтобы они пошли путем филистимлян. В итоге они разворачиваются и идут другим путем.

В конечном итоге они пересекают здесь район Горьких озер. Они оказываются на горе Синай. Мы собираемся кратко проследить за одним из возможных походов, которые они совершили.

Но после того, как у нас будет северный песок, песчаная территория, тогда, как мы видели здесь с Шефелой, высота немного поднимется, верно? Итак, у нас есть предгорья, и вот здесь вы увидите еще один красный маршрут. Таков был наш путь филистимлян. Вот указание на то, что мы имеем, когда Агарь, египетская служанка Сарры, уходит и возвращается домой в Египет; в Бытие 16 говорится, что она идет по пути Сура, что может относиться к линии крепостей вдоль границы Египта.

Интересное чтение: Джеймс Хоффмайер преподает в Евангелической богословской школе Тринити, проделал большую работу с израильтянами в Египте, израильтянами на Синае, а также провел здесь важные археологические работы и написал об этом. Так что это просто ссылка, сноски в этом месте. Эти двое, как и принято в пустыне, относительно гостеприимны.

Но затем вы попадаете в этот регион. Оно называется Эти, и оно действительно огромно и бесплодно. Второзаконие 8 стих 15 говорит о той обширной и бесплодной пустыне, через которую Господь вел народ, полной скорпионов и змей, ехиднов, признанных одними из обитателей этой местности.

И вот, наконец, мы поехали на север, в предгорья, в Эти, жутко бесплодную местность. Здесь внизу у нас есть гранитные горы. Кстати, помните нашу геологическую колонку еще со второй или третьей лекции, которую мы читали? Гранит, фундамент.

Помимо всего этого песка, у нас здесь есть конструкции из песка. Поверх этого известняка, который дает нам немного больше с точки зрения водоемкости. Это не значит, что здесь нет источников, но их здесь не так много, ясно? Во всяком случае, южные гранитные горы.

И хотя, если быть с вами совершенно честным, есть как минимум 11 предположений относительно того, где находится библейская гора Синай. Некоторые из них находятся в этом районе. На самом деле здесь есть один.

Я склонен согласиться с теми, кто считает, что он расположен традиционно, начиная с V, VI веков, а может быть, даже раньше, в этом южном гранитном районе. Почему? Ну, потому что, поскольку Бог ведет Свой народ, они представляют собой разношерстную группу людей. У них нет никакой организации.

Они были рабами на протяжении веков. И поэтому я бы предложил ему отвести их в изолированную зону, которая будет важна для формирования из них в следующем году своего народа. Мы поговорим об этом подробнее чуть позже, но об источниках воды нужно немного поговорить об этом.

Дождя, как я уже говорил, не было. В некоторых из этих мест есть источники и оазисы, и самый крупный из них, что неудивительно, находится в Кадеш-Варни. А затем, когда мы смотрим на предыдущую карту, вот она снова, мы видим этот набор типичных синих линий и многое другое, но они осушат северную часть Предгорий и северного Синая и выйдут в Средиземное море.

И Кадеш-Варни будет располагаться на этой территории. А потом еще несколько пружин в разных местах. Просто своего рода визуальный тур по пути сюда.

Кстати, я должен также сказать, что израильтяне были не единственным народом на южном Синае, если они действительно там находились, с их опытом завета. Там также есть свидетельства существования египетских храмов, места под названием Серабит эль-Хадим, которое было очень важным египетским храмом задолго до того, как туда пришли израильтяне. Ну, вы знаете, допустим, израильтяне пересекли Тростниковое море, возможно, не Красное море, а Тростниковое море, вот что на иврите означает, вероятно, ту местность к северу от северной оконечности Залива, которая принадлежит большинству карты Горьких озер, и, конечно, теперь через них проходит Суэцкий канал.

Но в любом случае, рядом с некоторыми местами этой территории есть оазисы, где они будут путешествовать. Но когда вы уходите дальше вглубь страны, там становится беспокойно и труднопроходимо. Пробираясь по вади, спускающимся к южным гранитным горам, вы действительно видите здесь оазис.

Израильтяне столкнулись с оазисами. Они, очевидно, нуждались в Божьем обеспечении в дополнение к ним в виде воды, и у нас есть обеспечение водой,

особенно если учесть, что мы читаем повествование в Исходе 17, а затем также в Числах 20. Я хочу вернуться к этому, если мне удастся это сделать.

Вот и все. Как я уже сказал, даже в южной части Синая, в южной части полуострова, есть ряд предположений, с точки зрения которых может быть гора Синай. Это была одна из них на протяжении многих столетий, возможно, гора Сербал.

И в этом районе есть что-то вроде маленькой часовни, потому что люди отмечали это. Здесь внизу вы видите оазис. Но, вероятно, наш самый давний признанный кандидат — это воздушная традиционная гора Синай.

Гора по-арабски называется Джебель, и она называется Джебель Муса, Гора Моисея. У подножия этой горы, на которую еще можно подняться, на вершине есть часовня, а у подножья находится монастырь Санта-Катарина, и мы могли бы провести хотя бы день, прочитать лекцию, поговорить о вещах которые находятся внутри него, речь идет о коллекции икон, избежавшей иконоборческого движения и являющейся феноменальной коллекцией икон, речь идет о библиотеке, создавшей ряд значительных рукописей, речь идет о том факте, что в ограде, датируемой VI веком, мы здесь есть и минарет, и колокольня, потому что были моменты, когда общины действительно держались вместе. Что ж, это будет просто завершение того, где мы были сегодня, не то, чтобы что-то из этого было тщательным, но они дают нам ощущение.

Мы сделали великий и библейский Негев. Мы кратко рассмотрели Египет, уделив особое внимание 19-й династии, но и 18-я, и 19-я династии повлияли на Израиль. И наконец, мы сосредоточились на Синае из-за его значения с точки зрения завета Бога со Своим народом и предоставления ему наставлений в форме Торы.

На этом мы остановимся и продолжим наше следующее исследование, которым будет Иерусалим в следующем региональном исследовании.

Это доктор Элейн Филлипс в ее преподавании «Введение в библейские исследования». Это пятое занятие «Региональные исследования: Негев и Синай».